

# НАСИЛИЕ НА ПОЧВЕ КУЛЬТУРНЫХ ТРАДИЦИЙ

В России преступления на почве национальных традиций представлены в таких формах как похищения невест и убийства чести. Подобные преступления, как правило, редко попадают в поле зрения широкой общественности и представителей власти. Обычно для этого необходимо, чтобы трагедия уже произошла.

## ПОХИЩЕНИЯ НЕВЕСТ

Исторически сложилось, что в многонациональной России обычай похищения девушки с целью дальнейшей женитьбы был распространен на Кавказе, в Средней Азии и среди тюркских народов. Как правило, к похищению толкали преимущественно экономические мотивы: выгода для жениха заключалась в том, что в этом случае ему не нужно было платить калым и играть пышную свадьбу. Именно поэтому в 30 – 60-е годы XX века прослеживался всплеск подобных похищений на фоне тяжелейших условий жизни в тот период.

Современная форма умыкания выглядит примерно так: «жених» с друзьями насильно заталкивает приглянувшуюся ему девушку в машину, не обращая внимание на ее слезы и сопротивления (если похищение происходит без согласия девушки). Сам факт похищения становится роковым для девушки, поскольку, по местным традициям, если женщине не удастся убежать (или быть вызволенной родственниками) до наступления утра, то она не сможет избежать брака. Если незамужняя женщина проводит ночь в доме мужчины, даже без наличия сексуального контакта, ее автоматически считают его женой или обрекают на позор.

Опрошенные нами психологи сошлись во мнении, что основной причиной похищения девушек с целью женитьбы сегодня – стало, прежде всего, неумение парня оказывать внимание, ухаживать и добиваться взаимности. А также желание прослыть бесстрашным героем и поднять свой авторитет среди сверстников. Несмотря на то, что в современном обществе молодые люди скорее имитируют похищение, «украденная жертва в глазах общества по восточным традициям все равно оказывается виноватой больше, чем преступник-похититель. Если она не отдаст «руку и сердце», то будет считаться опозоренной и ей придется жить с вечным клеймом». К тому же, факт похищения является большим стрессом, и не может не сказаться на психике самой жертвы.

(<http://www.anna-center.ru/index.php/ru/2017-07-14-12-49-21/nasilie-na-pochve-traditsij>)